
 

บทท่ี 4 
ผลการวิเคราะหขอมลู 

 
การศึกษาความพึงพอใจของลูกคาท่ีมีตอการใหบริการขนสงสินคาดวน    ของบริษัท

นิ่ม    ซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด ไดนําขอมูลท่ีรวบรวมไดจากแบบสอบถามไปประมวลผล และ
นําเสนอผลการศึกษาในรูปตาราง และคาสถิติพรอมกับคําอธิบายเชิงพรรณนา โดยแบงผลการ
วิเคราะหขอมูลออกเปน 5  สวน คือ  
 สวนท่ี 1  ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการขนสงสินคาดวน ของ
บริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด ซ่ึงประกอบดวย เพศ อายุ สถานภาพสมรส ระดับการศึกษาขั้น
สูงสุด อาชีพ รายไดโดยเฉล่ียตอเดือน และบุคคลท่ีเปนเจาของสินคา/พัสดุท่ีนําสง (ตารางท่ี 1-7) 
 สวนท่ี 2   ขอมูลพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามในการใชบริการขนสงสินคาดวน 
ของบริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด  (ตารางท่ี 8-13 ) 
 สวนท่ี 3   ขอมูลระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอการใหบริการ
ขนสงสินคาดวน ของบริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด (ตารางท่ี 14-21) 
 สวนท่ี 4   ขอมูลความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่มีตอการใหบริการขนสง
สินคาดวนของบริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด จําแนกตามกรรมสิทธ์ิของสินคา/พัสดุท่ีนําสง  
และอาชีพ (ตารางท่ี 22-37) 
             4.1 ขอมูลความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอการใหบริการขนสง
สินคาดวนของบริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด จําแนกตามกรรมสิทธ์ิของสินคา/พัสดุท่ีนําสง 
(ตารางท่ี 22-29)   
             4.2 ขอมูลความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอการใหบริการขนสง
สินคาดวนของบริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด จําแนกตามอาชีพ  (ตารางท่ี 30-37) 
 สวนท่ี 5  ขอมูลปญหาท่ีพบของผูตอบแบบสอบถามในการใชบริการขนสงสินคาดวน 
ของบริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด  (ตารางท่ี 38 ) 
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สวนท่ี 1  ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางท่ี 1  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 
หญิง 

97 
73 

57.10 
42.90 

รวม 170 100.00 
 

จากตารางท่ี  1  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนเพศชาย รอยละ 57.10   และ
รอยละ 42.90  เปนเพศหญิง 
     
ตารางท่ี 2 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวา 20 ป 
20 – 30 ป 
31 – 40 ป 
41 ปข้ึนไป 

8 
68 
59 
35 

4.70 
40.00 
34.70 
20.60 

รวม 170 100.00 
 
จากตารางท่ี  2  พบวา     ผูตอบแบบสอบถามอายุ 20 - 30 ป  รอยละ  40.00   รองลงมา

รอยละ 34.70  และอายุ 31 - 40 ป  รอยละ 20.60  
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ตารางท่ี 3   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานภาพสมรส 
 

สถานภาพสมรส จํานวน รอยละ 
โสด 81 47.60 
สมรส 88 51.80 
อ่ืน ๆ (มาย/หยาราง) 1 0.60 

รวม 170 100.00 
 

จากตารางท่ี  3  พบวา      ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีสถานภาพสมรส รอยละ 
51.80  รองลงมา รอยละ 47.60 เปนโสด  

 
 
ตารางท่ี 4   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษาข้ันสูงสุด 
 

ระดับการศึกษาข้ันสูงสุด จํานวน           รอยละ 
ประถมศึกษา / มัธยมศึกษาตอนตน หรือเทียบเทา 28 16.50 
มัธยมศึกษาตอนปลาย / ปวช. หรือเทียบเทา 39 22.90 
ปวส. / อนุปริญญา หรือเทียบเทา 39 22.90 
ปริญญาตรี ข้ึนไป 64 37.60 

รวม 170 100.00 
 

จากตารางท่ี  4  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามจบการศึกษาข้ันสูงสุดระดับปริญญาตรี 
ข้ึนไป   รอยละ 37.60  รองลงมารอยละ 22.90 จบการศึกษาขั้นสูงสุดระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย / 
ปวช. หรือเทียบเทา และระดับ ปวส. / อนุปริญญา หรือเทียบเทา เทากัน   
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ตารางท่ี 5   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จํานวน รอยละ 
แมบาน / พอบาน 9 5.30 
รับจาง / คาขาย / เกษตรกร 66 38.80 
พนักงานบริษทัเอกชน 71 41.80 
ขาราชการ / พนักงานรัฐวิสาหกิจ 10 5.90 
อ่ืน ๆ (นักเรียน / นักศึกษา) 14 8.20 

รวม  170 100.00 

 
จากตารางท่ี  5  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามประกอบอาชีพเปนพนักงานบริษัทเอกชน  

รอยละ 41.80   รองลงมารอยละ 38.80  ประกอบอาชีพรับจาง/คาขาย / เกษตรกร   และรอยละ 8.20     
เปนนักเรียน / นักศึกษา  
          
ตารางท่ี 6   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดตอเดือน 
 

รายไดของทานตอเดือน จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวา 10,000 บาท 74 43.50 
10,000-20,000 บาท 63 37.10 
20,001-30,000 บาท 18 10.60 
30,001 บาทข้ึนไป 15 8.80 

รวม 170 100.00 
 

จากตารางที่ 6   พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีรายไดโดยเฉล่ียตํ่ากวา 10,000 บาทตอ
เดือน รอยละ 43.50 รองลงมารอยละ 37.10 มีรายไดโดยเฉล่ีย 10,000-20,000 บาทตอเดือน และ 
รอยละ 10.60   มีรายไดโดยเฉล่ีย 20,001-30,000 บาทตอเดือน   
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ตารางท่ี 7   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทกรรมสิทธ์ิของ 
      สินคา /พัสดุท่ีนําสง 
 

กรรมสิทธ์ิของสินคา / พัสดท่ีุนําสง จํานวน รอยละ 
เปนของสวนตัวของตนเอง 77 45.30 
เปนขององคการธุรกิจหรือหนวยราชการท่ีตนทํางาน 59 34.70 
เปนขององคการธุรกิจท่ีตนเปนเจาของ 34 20.00 

รวม 170 100.00 
 

จากตารางท่ี  7  พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีกรรมสิทธ์ิของสินคา / พัสดุท่ีนําสงเปน
ของสวนตัวของตนเอง รอยละ 45.30   รองลงมา รอยละ 34.70 เปนขององคการธุรกิจหรือหนวย
ราชการท่ีตนทํางาน และรอยละ 20.00 เปนขององคการธุรกิจท่ีตนเปนเจาของ 
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สวนท่ี 2  ขอมูลพฤติกรรมของผูตอบแบบสอบถามในการใชบริการขนสงสินคาดวน 
                 ของบริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด 
 
ตารางท่ี 8  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการรูจักบริการขนสง   

สินคาดวน    ของบริษัท นิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด 
 

การรูจักบริการขนสงสินคาดวน จํานวน รอยละ 

การแนะนําจากบุคคล 105 61.80 

รายการวิทยุทองถ่ิน 47 27.60 

หนังสือพิมพทองถ่ิน 31 18.20 

แผนพับ ใบปลิว 41 24.10 

ปายโฆษณาตามสถานท่ีตาง ๆ  93 54.70 

เห็นช่ือบริษัท จากรถยนตของบริษัท 90 52.90 

เห็นช่ือบริษัท จากชุดฟอรมพนักงาน 35 20.60 
 หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถาม 170 คน 

 
 จากตารางท่ี 8 พบวา ผูตอบแบบสอบถามรูจักบริการขนสงสินคาดวน ของบริษัทนิ่ม
ซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด จากการแนะนําจากบุคคล รอยละ 61.80 รองลงมารอยละ 54.70 รูจักจาก
ปายโฆษณาตามสถานท่ีตาง ๆ และรอยละ 52.90 รูจักโดยเห็นช่ือบริษัท จากรถยนตของบริษัท  
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ตารางท่ี 9 แสดงจํานวน และคะแนน การถวงน้ําหนกัของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการให ความสําคัญ
ในการใชบริการขนสงสินคาดวน ของบริษทันิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด (3 อันดับแรก) 

  
ความสําคัญตอเร่ือง จํานวนผูเลอืกและคะแนนในแตละอันดับ คะแนน  คาเฉลี่ย  

การใชบริการขนสง อันดับที่ 1 อันดับที่ 2 อันดับที่ 3 รวม ถวง อันดับ 

สินคาดวน จํานวน คะแนน จํานวน คะแนน จํานวน คะแนน   น้ําหนัก  
ความรวดเร็วในการ
ขนสงสินคา 94 282 22 44 14 14 340 56.6 1 
ความตรงตอเวลาใน 
การขนสงสินคา 11 33 43 86 13 13 132 22.0 4 
ขั้นตอนในการบริการ 
ไมยุงยาก 17 51 35 70 46 46 167 27.8 3 
การรับประกันดาน
ความเสียหายในการ
ขนสงสินคา 5 15 17 34 10 10 59 9.8 6 
ความถูกตองและ
แมนยําในการสงสินคา 3 9 16 32 11 11 52 8.6 7 
ความสะดวกในการ 
รับสงสินคา 20 60 30 60 48 48 167 27.8 2 
มีการบริการ
หลากหลายรองรับ
สินคาหลายประเภท 20 60 5 10 24 24 94 15.6 5 
 ความเปนธรรมในกรณี 
ที่เกิดความเสียหายตอ
สินคา - - 2 4 4 4 8 1.3 8 

หมายเหตุ 1. จัดอนัดับ 3 อันดับ โดยอันดบัที ่ 1 = 3 คะแนน,อันดับที ่ 2 = 2 คะแนน และอันดับที่ 3 = 1 คะแนน 

 

 จากตารางท่ี 9 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในการใชบริการขนสงดวน
ของบริษัท นิ่มขนสง 1988 จํากัด  อับดับ 1 คือความรวดเร็วในการขนสงสินคา อันดับ 2 คือความ
สะดวกในการรับ-สง สินคา อันดับ 3 คือข้ันตอนในการบริการไมยุงยาก ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 10    แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการใชบริการขนสง          
สินคาดวน    ของบริษัท นิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988  

 

ความถ่ีในการใชบริการ จํานวน รอยละ 
ทุกวัน 39 22.90 
1-2 คร้ัง/สัปดาห 29 17.10 
3-4 คร้ัง/สัปดาห 30 17.60 
แลวแตโอกาส 72 42.40 

รวม 170 100.00 
 
 จากตารางท่ี 10 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามใชบริการขนสงสินคาดวน ของบริษัท นิ่ม
ซ่ีเส็งขนสง 1988 แลวแตโอกาส รอยละ 42.40 รองลงมารอยละ 22.90 ใชบริการทุกวัน และ รอยละ 
17.60 ใชบริการ 3-4 คร้ัง/สัปดาห  
 
ตารางท่ี 11    แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามฤดูกาลท่ีใชบริการ

ขนสงสินคาดวน  ของบริษัท นิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988  
 

ฤดูกาลท่ีใชบริการ จํานวน รอยละ 

ฤดูรอน 7 4.10 

ฤดูหนาว 10 5.90 

ฤดูฝน 3 1.80 

ไมข้ึนกับฤดูกาล 150 88.20 

รวม 170 100.00 

 
 จากตารางท่ี 11 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใชบริการขนสงสินคาดวน ของบริษัท นิ่ม
ซ่ีเส็งขนสง 1988 โดยไมข้ึนกับฤดูกาล รอยละ 88.20  รองลงมา  รอยละ 5.90 ใชบริการในฤดูหนาว 
และรอยละ 4.10 ใชบริการในฤดูรอน  
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ตารางท่ี 12  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเหตุผลท่ีเลือกใชบริการ
ขนสงสินคาดวน ของบริษัท นิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด 

 
การรูจักบริการขนสงสินคาดวน จํานวน รอยละ 

ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของบริษัท 109 64.10 

ทําเลที่ต้ังของบริษัทสะดวกในการติดตอใชบริการ 72 42.40 

ความรวดเร็ว - ตรงตอเวลาในการขนสงสินคา 95 55.90 

การรับประกันดานความเสียหายในการขนสงสินคา 42 24.70 

การใหบริการของพนักงานเปนกันเอง 81 47.60 

อัตราคาบริการถูกกวาท่ีอ่ืน 39 22.90 

คุนเคยกับพนักงาน / เจาของบริษัท 45 26.50 

มีการบริการหลากหลายรองรับสินคาหลายประเภท 61 35.90 

มีท่ีจอดรถเพียงพอ   สะดวกสบาย 55 32.40 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถาม 170 คน 

 
 จากตารางท่ี 12  พบวา ผูตอบแบบสอบถามเลือกใชบริการขนสงสินคาดวน ของ
บริษัท   นิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด เนื่องจากช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของบริษัท รอยละ 64.10 
รองลงมา  รอยละ 55.90 เนื่องจากความรวดเร็ว – ตรงตอเวลาในการขนสงสินคา และรอยละ 47.60 
ใชบริการเนื่องจากการใหบริการของพนักงานเปนกันเอง   
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    ตารางท่ี 13  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามคาใชจายตอคร้ังในการ
ใชบริการ    ขนสงสินคาดวน ของบริษัท นิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988  

 
คาใชจายตอคร้ังในการใชบริการ จํานวน รอยละ 

ตํ่ากวา 500 บาท 66 38.80 

500-1,000 บาท 64 37.60 

1,001-2,000 บาท 25 14.70 

มากกวา 2,000 บาท 15 8.80 

รวม 170 100.00 

 
 จากตารางท่ี 13 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเสียคาใชจายในการใชบริการขนสงสินคา
ดวน ของบริษัท นิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 ตํ่ากวา 500 บาทตอคร้ัง รอยละ 38.80 รองลงมา  รอยละ 
37.60   เสียคาใชจาย 500-1,000 บาทตอคร้ัง และรอยละ 14.70 เสียคาใชจาย 1,001-2,000 บาทตอ
คร้ัง  
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สวนท่ี 3  ขอมูลระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอการใหบริการขนสงสินคา 
                 ดวน ของบริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด 
 
ตารางท่ี 14    แสดงคาเฉล่ีย  และระดับความพึงพอใจท่ีมีตอการใหบริการขนสงสินคาดวนของ

บริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด ดานผลิตภัณฑ 
 

ดานผลิตภัณฑ คาเฉล่ีย 
ระดับ 

ความพึงพอใจ 

1. ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของบริษัท 3.94 มาก 

2. มีความทันสมัยในดานการบริการ 3.59 มาก 

3. มาตรฐานในการบรรจุหบีหอสินคาท่ีจะขนสง 3.35 ปานกลาง 

4. การกําหนดเวลาท่ีสินคาถึงปลายทางไมเกิน      
11.00 น. ของวันถัดไป 

 

3.32 

 

ปานกลาง 

5. การรับประกันความเสียหายในการขนสง
สินคา 

3.25 ปานกลาง 

รวม 3.48 ปานกลาง 

 
 จากตารางท่ี 14 พบวา โดยรวมผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอการใหบริการ
ขนสงสินคาดวน ของบริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด ดานผลิตภัณฑ อยูในระดับปานกลาง 
(คาเฉล่ีย 3.48) 
 ปจจัยยอยสวนใหญท่ีมีความพึงพอใจอยูในระดับปานกลาง ไดแก ดานมาตรฐานใน
การบรรจุหีบหอสินคาท่ีจะขนสง   การกําหนดเวลาท่ีสินคาถึงปลายทางไมเกิน 11.00 น. ของวัน
ถัดไป  และการรับประกันความเสียหายในการขนสงสินคา  สวนในเรื่องดานช่ือเสียงและความ
นาเช่ือถือของบริษัท และมีความทันสมัยในดานการบริการ มีความพึงพอใจในระดับมาก   
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ตารางท่ี 15    แสดง คาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจท่ีมีตอการใหบริการขนสงสินคาดวนของ
บริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด ดานราคา 

 

ดานราคา คาเฉล่ีย 
ระดับ 

ความพึงพอใจ 

1. อัตราคาบริการเหมาะสม  เปนธรรม 3.49 ปานกลาง 

2.มีการประเมินราคาคาบริการในการขนสงให
ทราบลวงหนา 

 

3.36 

 

ปานกลาง 

3. การประเมินราคาของพนักงานแตละคน
เปนไปตามมาตรฐาน 

 

3.12 

 

ปานกลาง 

4.ใหสวนลดเงินสด 2.73 ปานกลาง 

5. การชําระคาบริการดวยบัตรเครดิต 2.72 ปานกลาง 

รวม 3.08 ปานกลาง 

 
 จากตารางท่ี 15 พบวา โดยรวมผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอการใหบริการ
ขนสงสินคาดวน ของบริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด ดานราคา อยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 
3.08) 
 โดยมีความพึงพอใจในทุกปจจัยยอย อยูในระดับ ปานกลาง ไดแก อัตราคาบริการ
เหมาะสม  เปนธรรม  มีการประเมินราคาคาบริการในการขนสงใหทราบลวงหนา  การประเมิน
ราคาของพนักงานแตละคนเปนไปตามมาตรฐานใหสวนลดเงินสด และ การชําระคาบริการดวย
บัตรเครดิต  
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ตารางท่ี 16    แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจท่ีมีตอการใหบริการขนสงสินคาดวน ของ   
 บริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด ดานชองทางการจัดจําหนาย 

 

ดานชองทางการจัดจําหนาย คาเฉล่ีย 
ระดับ 

ความพึงพอใจ 

1.ทําเลที่ต้ังของบริษัท สะดวกในการติดตอ 3.82 มาก 

2.มีหลายสาขาใหเลือกใชบริการ 3.76 มาก 

3.มีท่ีจอดรถสะดวก  เพยีงพอ 3.65 มาก 

4.ความสะดวกของจุดรับ – สงสินคา 3.63 มาก 

5.เวลาเปด – ปด การใหบริการเหมาะสม 3.62 มาก 

6.มีปายบอกทางเขา – ออก ชัดเจน 3.38 ปานกลาง 

รวม 3.64 มาก 

 
 จากตารางท่ี 16 พบวา โดยรวมผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอการใหบริการ
ขนสงสินคาดวน ของบริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด ดานชองทางการจัดจําหนาย อยูในระดับ
มาก (คาเฉล่ีย 3.64) 

โดยมีความพึงพอใจตอการใหบริการ ในเกือบทุกปจจัยยอยอยูในระดบัมาก ไดแกทําเล
ท่ีต้ังของบริษัท สะดวกในการติดตอ  มีหลายสาขาใหเลือกใชบริการ  มีท่ีจอดรถสะดวก  เพยีงพอ  
ความสะดวกของจุดรับ – สงสินคา เวลาเปด – ปด การใหบริการเหมาะสม ยกเวนในเร่ืองการมีมี
ปายบอกทางเขา – ออก ชัดเจน ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจอยูในระดับปานกลาง  
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ตารางท่ี 17   แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจท่ีมีตอการใหบริการขนสงสินคาดวนของ 
                    บริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด ดานการสงเสริมการตลาด 
 

ดานการสงเสริมการตลาด คาเฉล่ีย 
ระดับ 

ความพึงพอใจ 

1. การโฆษณา และประชาสัมพันธตามส่ือตาง ๆ เชน  
รายการวิทยุ  ปายโฆษณา 

 

3.58 

 

มาก 

2. มีการแจงลวงหนาของวันหยุดใหบริการ 3.24 ปานกลาง 

3. มีการบริการตอบรับเม่ือสินคาสงถึงมือผูรับ
ปลายทาง 

 

3.15 

 

ปานกลาง 

4. มีของสมนาคุณแจกลูกคาเนื่องในโอกาส  พิเศษ  
เชน  วันข้ึนปใหม 

 

2.72 

 

ปานกลาง 

รวม 3.16 ปานกลาง 

 
 จากตารางท่ี 17 พบวา โดยรวมผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอการใหบริการ
ขนสงสินคาดวน ของบริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด ดานการสงเสริมการตลาดอยูในระดับปาน
กลาง (คาเฉล่ีย 3.16) 
 โดยมีความพึงพอใจตอการใหบริการ ในปจจัยยอยอยูในระดับปานกลาง ไดแก มีการ
แจงลวงหนาของวันหยุดใหบริการ มีการบริการตอบรับเม่ือสินคาสงถึงมือผูรับปลายทาง  และมี
ของสมนาคุณแจกลูกคาเนื่องในโอกาสพิเศษ  เชน  วันข้ึนปใหม ยกเวนดานมีการโฆษณา และ
ประชาสัมพันธตามส่ือตาง ๆ เชน  รายการวิทยุ  ปายโฆษณา มีความพึงพอใจอยูในระดับมาก 
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ตารางท่ี 18   แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจท่ีมีตอการใหบริการขนสงสินคาดวนของ 
                    บริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด ดานบุคคล 
 

ดานบุคคล คาเฉล่ีย 
ระดับ 

ความพึงพอใจ 

1. พนักงานมีมนุษยสัมพนัธดี  เปนกนัเอง 3.79 มาก 

2. ความสะดวกของจุดรับ-สงสินคา 3.64 มาก 

3. พนักงานแตงกายสุภาพ  เหมาะสม 3.63 มาก 

4. พนักงานมีความรู ความสามารถในงานท่ี
ใหบริการ  ตอบขอซักถามของลูกคา 

 
3.61 

 
มาก 

5. พนักงานมีความพรอมและกระตือรือรนท่ีจะ
ใหบริการตลอดเวลา 

 
3.59 

 
มาก 

6. เวลาเปด-ปด การใหบริการเหมาะสม 3.56 มาก 
รวม 3.63 มาก 

 
 จากตารางท่ี 18 พบวา โดยรวมผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอการใหบริการ
ขนสงสินคาดวน ของบริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด ดานบุคคล อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.63) 
 โดยมีความพึงพอใจตอการใหบริการในทุกปจจัยยอยอยูในระดับมาก  ไดแก  
พนักงานมีมนุษยสัมพันธดี  เปนกันเอง  ความสะดวกของจุดรับ-สงสินคา  พนักงานแตงกายสุภาพ  
เหมาะสม  พนักงานมีความรู ความสามารถในงานท่ีใหบริการ  ตอบขอซักถามของลูกคา  พนักงาน
มีความพรอม และกระตือรือรนท่ีจะใหบริการตลอดเวลา  และเวลาเปด-ปด การใหบริการเหมาะสม   
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ตารางท่ี 19    แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจท่ีมีตอการใหบริการขนสงสินคาดวน ของ
บริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด ดานกระบวนการใหบริการ 

 

ดานกระบวนการใหบริการ คาเฉล่ีย 
ระดับ 

ความพึงพอใจ 

1. ความสม่ําเสมอในการใหบริการ 3.59 มาก 

2. การจัดลําดบั กอน – หลัง ในการใหบริการลูกคา 3.55 มาก 

3. ความพรอมของ อุปกรณ – เคร่ืองมือ ในการ 
ใหบริการ 

 
3.50 

 
มาก 

4. ใหบริการดวยความรวดเร็ว  ตรงเวลา และตรง
ความตองการของลูกคา 

 
3.48 

 
ปานกลาง 

5. มีการปรับปรุงการใหบริการอยางตอเนื่อง   3.45 ปานกลาง 
รวม 3.51 มาก 

 
 จากตารางท่ี 19 พบวา โดยรวมผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอการใหบริการ
ขนสงสินคาดวน ของบริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด ดานกระบวนการใหบริการ อยูในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 3.51) 
 โดยมีความพึงพอใจตอการใหบริการในเกือบทุกปจจัยยอยอยูในระดับมาก ไดแก  
ความสมํ่าเสมอในการใหบริการ การจัดลําดับ กอน – หลัง ในการใหบริการลูกคา  และความพรอม
ของ อุปกรณ – เคร่ืองมือ ในการใหบริการ สวนในปจจัยยอยดานมีการใหบริการดวยความรวดเร็ว   
ตรงเวลา และตรงความตองการของลูกคา และดานมีการปรับปรุงการใหบริการอยางตอเนื่อง ผูตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจอยูในระดับปานกลาง  
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ตารางท่ี 20   แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจท่ีมีตอการใหบริการขนสงสินคาดวนของ
บริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด ดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ 

                
ดานการนาํเสนอลักษณะทางกายภาพ คาเฉล่ีย ระดับความพงึพอใจ 

1. บริเวณรับ – สง สินคาของบริษัทโดยรวมสะอาด  
เปนระเบียบเรียบรอย 

 
3.61 

 
มาก 

2. สถานท่ีใหบริการมีความปลอดภัยตอชีวิตและ
ทรัพยสินของลูกคาท่ีมาใชบริการ 

 
3.30 

 
ปานกลาง 

3. มีหองน้ําสะอาด   3.18 ปานกลาง 
4. มีท่ีนั่งรอใชบริการเหมาะสม เพียงพอ   3.11 ปานกลาง 

รวม 3.30 ปานกลาง 

 
 จากตารางท่ี 20  พบวา โดยรวมผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอการใหบริการ
ขนสงสินคาดวน ของบริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด ดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ อยูใน
ระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.30) 
 โดยมีความพึงพอใจตอการใหบริการ ในปจจัยยอยดานบริเวณรับ – สง สินคาของ
บริษัทโดยรวมสะอาด เปนระเบียบเรียบรอย อยูในระดบัมาก  สวนปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
มีความพึงพอใจอยูในระดับปานกลาง ไดแก ดานสถานท่ีใหบริการมีความปลอดภัยตอชีวิตและ
ทรัพยสินของลูกคาท่ีมาใชบริการ  มีหองน้าํสะอาด  และดานมีท่ีนั่งรอใชบริการเหมาะสม เพียงพอ   
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ตารางท่ี 21    แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจท่ีมีตอสวนประสมการตลาด การใหบริการ
ขนสงสินคาดวนของบริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด  

 

สวนประสมการตลาด คาเฉล่ีย 
ระดับ 

ความพึงพอใจ 

1. ดานชองทางการจัดจําหนาย 3.64 มาก 

2  ดานบุคคล 3.63 มาก 

3. ดานกระบวนการใหบริการ 3.51 มาก 

4. ดานผลิตภณัฑ 3.48 ปานกลาง 

5. ดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ 3.30 ปานกลาง 

6. ดานการสงเสริมการตลาด 3.16 ปานกลาง 

7. ดานราคา 3.08 ปานกลาง 

 
 จากตารางท่ี 21 พบวา โดยรวมผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจตอสวนประสม
การตลาดการใหบริการ ขนสงสินคาของบริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1998 ในระดับปานกลางไดแก 
ดานผลิตภัณฑ   ดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ  ดานการสงเสริมการตลาด และดานราคา 
สวนดานชองทางการจัดจําหนาย ดานบุคคล และดานกระบวนการใหบริการ มีความพึงพอใจอยูใน
ระดับมาก   
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สวนท่ี 4 ขอมูลความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอการใหบริการขนสงสินคาดวนของ
บริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด จําแนกตามกรรมสิทธ์ิของสินคา/พัสดุท่ีนําสง  และอาชีพ  

4.1 ความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอการใหบริการขนสงสินคาดวนของบริษัท
นิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด จําแนกตามกรรมสิทธ์ิของสินคา/พัสดุท่ีนําสง   

 
ตารางท่ี  22      แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจท่ีมีตอการใหบริการขนสงสินคาดวน                      

ของบริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด ดานผลิตภัณฑ จําแนกตามกรรมสิทธ์ิของ
สินคา / พัสดุท่ีนําสง 

      

กรรมสิทธ์ิของ 
ดานผลิตภัณฑ สวนตัวของ

ตนเอง 
ธุรกิจหรือ

หนวยราชการ 
ธุรกิจท่ีตน
เปนเจาของ 

1. ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของบริษัท 4.04 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

2. มีความทันสมัยในดานการบริการ 3.66 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.62 
(มาก) 

3. การรับประกันความเสียหายในการขนสงสินคา 3.25 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

3.26 
(ปานกลาง) 

4. มาตรฐานในการบรรจุหบีหอสินคาท่ีจะขนสง 3.56 
(มาก) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

5. การกําหนดเวลาท่ีสินคาถึงปลายทางไมเกิน     
    11.00 น. ของวันถัดไป 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

2.94 
(ปานกลาง) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.56 
(มาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 
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จากตารางท่ี 22 พบวา ดานผลิตภัณฑ  ผูตอบแบบสอบถามท่ีสงสินคาของตนเอง มี
ความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก  มีคาเฉล่ีย 3.56  สวนผูตอบแบบสอบถามที่สงสินคาของ
องคการธุรกิจหรือหนวยราชการท่ีตนทํางาน  และขององคการธุรกิจท่ีตนเปนเจาของ มีความพึง
พอใจโดยรวมในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 3.42  และ 3.37 ตามลําดับ 
 กลุมผูตอบแบบสอบถามที่สงสินคาของตนเอง มีความพึงพอใจในระดับมาก ดาน
ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของบริษัท มีความทันสมัยในดานการบริการ และ มาตรฐานในการ
บรรจุหีบหอสินคาท่ีจะขนสง สวนปจจัยยอยอ่ืนอยูในระดับปานกลาง 
 กลุมผูตอบแบบสอบถามท่ีสงสินคาขององคการธุรกิจหรือหนวยราชการท่ีตนทํางาน 
มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ในเร่ืองมีความทันสมัยในดานการบริการ  และการกําหนดเวลา
ท่ีสินคาถึงปลายทางไมเกิน   11.00 น. ของวันถัดไป และมาตรฐานในการบรรจุหีบหอสินคาท่ีจะ
ขนสง   สวนปจจัยดานช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของบริษัทและมีความทันสมัยในดานการบริการ
อยูในระดับมาก  
  กลุมผูตอบแบบสอบถามท่ีสงสินคาขององคการธุรกิจท่ีตนเปนเจาของมีความพึง
พอใจในปจจัยยอยสวนใหญ ในระดับปานกลาง สวนปจจัยยอยดานช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของ
บริษัท  และมีความทันสมัยในดานการบริการอยูในระดับมาก 
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ตารางท่ี  23   แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจท่ีมีตอการใหบริการขนสงสินคาดวน  ของ  
  บริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด ดานราคา จําแนกตามกรรมสิทธ์ิของสินคา/                          
  พัสดุท่ีนําสง 

 

กรรมสิทธ์ิของ 
ดานราคา สวนตัวของ

ตนเอง 
ธุรกิจหรือ

หนวยราชการ 
ธุรกิจท่ีตน
เปนเจาของ 

1. อัตราคาบริการเหมาะสม  เปนธรรม 3.64 
(มาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.26 
(ปานกลาง) 

2. มีการประเมินราคาคาบริการในการขนสง 
    ใหทราบลวงหนา 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

3. การชําระคาบริการดวยบัตรเครดิต 2.75 
(ปานกลาง) 

2.86 
(ปานกลาง) 

2.38 
(นอย) 

4. ใหสวนลดเงินสด 2.86 
(ปานกลาง) 

2.76 
(ปานกลาง) 

2.38 
(นอย) 

5. การประเมินราคาของพนักงานแตละคนเปนไป  
    ตามมาตรฐาน 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

2.71 
(ปานกลาง) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

2.77 
(ปานกลาง) 
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จากตารางท่ี 23 พบวา ดานราคา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีสงสินคาของตนเอง  ของ
องคการธุรกิจหรือหนวยราชการท่ีตนทํางาน และ ขององคการธุรกิจท่ีตนเปนเจาของ  มีความพึง
พอใจโดยรวมในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 3.18 , 3.13  และ2.77 ตามลําดับ  
 กลุมผูตอบแบบสอบถามท่ีสงสินคาของตนเอง มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ใน
ปจจัยยอยเกือบทุกดานคือมีการประเมินราคาคาบริการในการขนสงใหทราบลวงหนา การประเมิน
ราคาของพนักงานแตละคนเปนไปตามมาตรฐาน การใหสวนลดเงินสด และการชําระดวยบัตร
เครดิต ยกเวนดานอัตราคาบริการเหมาะสม เปนธรรมมีความพึงพอใจ อยูในระดับมาก 
  กลุมผูตอบแบบสอบถามท่ีสงสินคาองคการธุรกิจหรือหนวยราชการท่ีตนทํางานมี
ความพึงพอใจในปจจัยยอยทุกดานในระดับปานกลาง  
                 กลุมผูตอบแบบสอบถามท่ีสงสินคาขององคการธุรกิจท่ีตนเปนเจาของมีความพึงพอใจ
ในปจจัยยอยสวนใหญในระดับปานกลาง ยกเวนปจจัยยอย ดานการชําระดวยบัตรเครดิต  และให
สวนลดเงินสดมีความพึงพอใจอยูในระดับนอย 
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ตารางท่ี 24       แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจท่ีมีตอการใหบริการขนสงสินคาดวน                      
ของบริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด ดานชองทางการจดัจําหนาย จําแนกตาม                       
กรรมสิทธ์ิของสินคา/ พัสดุท่ีนําสง 

 

กรรมสิทธ์ิของ 
ดานชองทางการจัดจําหนาย สวนตัวของ

ตนเอง 
ธุรกิจหรือ

หนวยราชการ 
ธุรกิจท่ีตน
เปนเจาของ 

1. มีหลายสาขาใหเลือกใชบริการ 3.81 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

2. ทําเลที่ต้ังของบริษัท สะดวกในการติดตอ 3.90 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3. มีปายบอกทางเขา – ออก ชัดเจน 3.53 
(มาก) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

4. มีท่ีจอดรถสะดวก  เพยีงพอ 3.79 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.32 
(ปานกลาง) 

5. ความสะดวกของจุดรับ – สงสินคา 3.79 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.35 
(ปานกลาง) 

6. เวลาเปด – ปด การใหบริการเหมาะสม 3.82 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.15 
(ปานกลาง) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.77 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.36 
(ปานกลาง) 
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จากตารางท่ี  24  พบวา ดานชองทางการจัดจําหนายผูตอบแบบสอบถามท่ีสงสินคา
ของตนเองและ  เปนขององคการธุรกิจหรือหนวยราชการท่ีตนทํางานมีความพึงพอใจโดยรวมใน
ระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.77 และ 3.63  ตามลําดับ สวนผูตอบแบบสอบถามขององคการธุรกิจท่ีตน
เปนเจาของมีความพึงพอใจโดยรวมในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 3.36 

   กลุมผูตอบแบบสอบถามท่ีสงสินคาของตนเอง มีความพึงพอใจในปจจัยทุกดานอยู
ในระดับมาก  

 กลุมผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนขององคการธุรกิจหรือหนวยราชการท่ีตนทํางานมี
ความพึงพอใจในปจจัยยอยสวนใหญ  ในระดับมาก  ยกเวนปจจัยยอยดานมีปายบอกทางเขา – ออก 
ชัดเจนมีความพึงพอใจอยูในระดับปานกลาง 

  กลุมผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนขององคการธุรกิจท่ีตนเปนเจาของมีความพึงพอใจใน
ปจจัยยอยสวนใหญอยูในระดับปานกลาง    สวนปจจัยยอยอ่ืนดานทําเลที่ต้ังของบริษัท สะดวกใน
การติดตอ  และมีหลายสาขาใหเลือกใชบริการ มีความพึงพอใจ อยูในระดับมาก 
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ตารางท่ี 25       แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจท่ีมีตอการใหบริการขนสงสินคาดวน                      
ของบริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด ดานการสงเสริมการตลาด จําแนกตาม
กรรมสิทธ์ิของสินคา/ พัสดุท่ีนําสง 

 

กรรมสิทธ์ิของ 
ดานการสงเสริมการตลาด สวนตัวของ

ตนเอง 
ธุรกิจหรือ

หนวยราชการ 
ธุรกิจท่ีตน
เปนเจาของ 

1. การโฆษณา และประชาสัมพันธตามส่ือตาง ๆ  
    เชน  รายการวิทยุ  ปายโฆษณา 

3.57 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

2. มีของสมนาคุณแจกลูกคาเนื่องในโอกาสพิเศษ   
    เชน  วันข้ึนปใหม 

2.83 
(ปานกลาง) 

2.76 
(ปานกลาง) 

2.38 
(นอย) 

3. มีการบริการตอบรับเม่ือสินคาสงถึงมือผูรับ   
    ปลายทาง 

3.16 
(ปานกลาง) 

3.25 
(ปานกลาง) 

2.94 
(ปานกลาง) 

4. มีการแจงลวงหนาของวันหยุดใหบริการ 3.38 
(ปานกลาง) 

3.29 
(ปานกลาง) 

2.82 
(ปานกลาง) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.23 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 25 พบวา ดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามที่สงสินคาของ

ตนเอง  ขององคการธุรกิจหรือหนวยราชการท่ีตนทํางาน และ  ขององคการธุรกิจท่ีตนเปนเจาของ 
มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 3.23 , 3.23 และ 2.91 ตามลําดับ 

กลุมผูตอบแบบสอบถามท่ีสงสินคาของตนเองและของผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนของ
องคการธุรกิจหรือหนวยราชการท่ีตนทํางานมีความพึงพอใจในปจจัยยอยสวนใหญอยูในระดับปาน
กลาง     ยกเวนดานการโฆษณาและประชาสัมพันธตามส่ือตาง ๆ เชน รายการวิทยุ ปายโฆษณา  มี
ความพึงพอใจอยูในระดับมาก 
  กลุมองคการธุรกิจท่ีตนเปนเจาของมีความพึงพอใจในปจจัยยอยอยูในระดับปานกลาง
คือมีการบริการตอบรับเม่ือสินคาสงถึงมือผูรับปลายทาง และมีการแจงลวงหนาของวนัหยุด
ใหบริการ  สวนดานการโฆษณาและประชาสัมพันธตามส่ือตาง ๆ เชน รายการวิทย ุปายโฆษณา  มี
ความพึงพอใจสอยูในระดับมาก และมีของสมนาคุณแจกลูกคาเนื่องในโอกาสพิเศษ  เชน  วันข้ึนป
ใหม  มีความพึงพอใจอยูในระดับนอย 
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ตารางท่ี 26       แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจท่ีมีตอการใหบริการขนสงสินคาดวน                           
ของบริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด ดานบุคคล จําแนกตามกรรมสิทธ์ิของสินคา/                            
พัสดุท่ีนําสง 

 

กรรมสิทธ์ิของ 
ดานบุคคล สวนตัวของ

ตนเอง 
ธุรกิจหรือ

หนวยราชการ 
ธุรกิจท่ีตน
เปนเจาของ 

1. พนักงานมีความรู ความสามารถในงานท่ี 
    ใหบริการตอบขอซักถามของลูกคา 

3.71 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

2. พนักงานมีความพรอม และกระตือรือรนท่ีจะ   
    ใหบริการตลอดเวลา 

3.74 
(มาก) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

3. พนักงานแตงกายสุภาพเหมาะสม 3.79 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

3.41 
(ปานกลาง) 

4. พนักงานมีมนุษยสัมพนัธดีเปนกนัเอง 3.95 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

5. ความสะดวกของจุดรับ-สงสินคา 3.78 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

6. เวลาเปด-ปด การใหบริการเหมาะสม 3.77 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.06 
(ปานกลาง) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.79 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 
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จากตารางท่ี 26 พบวา ดานบุคคล  ผูตอบแบบสอบถามท่ีสงสินคาของตนเองและ  
ขององคการธุรกิจหรือหนวยราชการที่ตนทํางาน มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
3.79 และ 3.55  ตามลําดับ สวนผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนขององคการธุรกิจท่ีตนเปนเจาของมีความ
พึงพอใจโดยรวมในระดับปานกลาง มี คาเฉล่ีย 3.42 

   กลุมผูตอบแบบสอบถามที่สงสินคาของตนเอง มีความพึงพอใจในปจจัยยอยทุกดาน
อยูในระดับมาก   
  กลุมผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนกลุมองคการธุรกิจหรือหนวยราชการท่ีตนทํางานมี
ความพึงพอใจในปจจัยยอยสวนใหญอยูในระดับมาก  ยกเวนปจจัยยอย ดาน พนักงานมีความพรอม 
และกระตือรือรนท่ีจะใหบริการตลอดเวลามีความพึงพอใจจอยูในระดับปานกลาง 

 กลุมผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนขององคการธุรกิจท่ีตนเปนเจาของ มีความพึงพอใจใน
ปจจัยยอยสวนใหญอยูในระดับปานกลางยกเวนปจจยัยอยดานพนักงานมีมนุษยสัมพันธดีเปน
กันเองมีความพึงพอใจอยูในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 27    แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจท่ีมีตอการใหบริการขนสงสินคาดวนของ       
        บริษัทนิม่ซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด ดานกระบวนใหบริการ จําแนกตามกรรมสิทธ์ิ                        
        ของสินคา/ พัสดุท่ีนําสง 

 
กรรมสิทธ์ิของ 

ดานกระบวนใหบริการ สวนตัวของ
ตนเอง 

ธุรกิจหรือ
หนวยราชการ 

ธุรกิจท่ีตน
เปนเจาของ 

1. มีการปรับปรุงการใหบริการอยางตอเนื่อง   3.55 
(มาก) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

2. ความพรอมของ อุปกรณ – เคร่ืองมือ ในการ 
    ใหบริการ 

3.55 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.50 
(มาก) 

3. ใหบริการดวยความรวดเร็ว  ตรงเวลา และตรง 
    ความตองการของลูกคา 

3.58 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.32 
(ปานกลาง) 

4. ความสม่ําเสมอในการใหบริการ 3.77 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

5. การจัดลําดบั กอน – หลัง ในการใหบริการ 
    ลูกคา 

3.69 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.62 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 
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จากตารางท่ี  27  พบวา ดานกระบวนการใหบริการ ผูตอบแบบสอบถามท่ีสงสินคา
ของตนเอง มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.62  สวนผูตอบแบบสอบถามท่ี เปน
ขององคการธุรกิจหรือหนวยราชการที่ตนทํางานและขององคการธุรกิจท่ีตนเปนเจาของมีความพึง
พอใจโดยรวมในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 3.43 และ 3.40 ตามลําดับ 

กลุมผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนของตนเอง มีความพึงพอใจในปจจัยทุกดานในระดับ
มาก 

กลุมผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนขององคการธุรกิจหรือหนวยราชการท่ีตนทํางานมี
ความพึงพอใจในปจจัยทุกดานในระดับปานกลาง   

กลุมผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนขององคการธุรกิจท่ีตนเปนเจาของ มีความพึงพอใจใน
ปจจัยสวนใหญอยูในระดับปานกลาง  ยกเวนปจจัยยอยดานความพรอมของอุปกรณ - เคร่ืองมือใน
การใหบริการ  มีความพึงพอใจอยูในระดับมาก 
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ตารางท่ี 28       แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจท่ีมีตอการใหบริการขนสงสินคาดวน                      
ของบริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด ดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ จําแนก   
ตามกรรมสิทธ์ิของสินคา/ พัสดุท่ีนําสง 

 
กรรมสิทธ์ิของ 

ดานการนาํเสนอลักษณะทางกายภาพ สวนตัวของ
ตนเอง 

ธุรกิจหรือ
หนวยราชการ 

ธุรกิจท่ีตน
เปนเจาของ 

1. บริเวณรับ – สง สินคาของบริษัทโดยรวม 
    สะอาด  เปนระเบียบเรียบรอย 

3.77 
(มาก) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.47 
(ปานกลาง) 

2. มีหองน้ําสะอาด   3.29 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

2.85 
(ปานกลาง) 

3. มีท่ีนั่งรอใชบริการเหมาะสม เพียงพอ   3.26 
(ปานกลาง) 

3.08 
(ปานกลาง) 

2.82 
(ปานกลาง) 

4. สถานท่ีใหบริการมีความปลอดภัยตอชีวิตและ 
    ทรัพยสินของลูกคาท่ีมาใชบริการ 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.42 
(ปานกลาง) 

2.85 
(ปานกลาง) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 28 พบวา ดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ ผูตอบแบบสอบถามท่ีสง

สินคาของตนเอง  ขององคการธุรกิจหรือหนวยราชการท่ีตนทํางาน และ ขององคการธุรกิจท่ีตน
เปนเจาของ มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับปานกลาง  มีคาเฉล่ีย 3.42 , 3.30 และ 3.00  ตามลําดับ 

กลุมผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนของสวนตัวของตนเอง มีความพึงพอใจในปจจัยสวน
ใหญอยูในระดับปานกลาง  ยกเวนปจจัยยอยดานบริเวณรับ – สงสินคาของบริษัทโดยรวมสะอาด 
เปนระเบียบเรียบรอย มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง 

กลุมผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนขององคการธุรกิจหรือหนวยราชการท่ีตนทํางานและ
กลุมผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนขององคการธุรกิจท่ีตนเปนเจาของ มีความพึงพอใจในปจจัยทุกดาน
อยูในระดับปานกลาง   
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 ตารางท่ี 29      แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจท่ีมีตอสวนประสมการตลาด การใหบริการ
ขนสงสินคาดวน ของบริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด จําแนกตามกรรมสิทธ์ิของ
สินคา/พัสดุท่ีนําสง 

 

กรรมสิทธ์ิของ 
สวนประสมการตลาด สวนตัวของ

ตนเอง 
ธุรกิจหรือ

หนวยราชการ 
ธุรกิจท่ีตน
เปนเจาของ 

1. ดานผลิตภณัฑ 3.58 
(มาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

2. ดานราคา 3.18 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

2.77 
(ปานกลาง) 

3. ดานชองทางการจัดจําหนาย 3.77 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

3.36 
(ปานกลาง) 

4. ดานการสงเสริมการตลาด 3.23 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

5. ดานบุคคล 3.79 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 

6. ดานกระบวนการใหบริการ 3.62 
(มาก) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.40 
(ปานกลาง) 

7. ดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ 3.42 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 29 พบวา  สวนประสมการตลาดบริการ กลุมผูตอบแบบสอบถามท่ี

กรรมสิทธ์ิของสินคาเปนของตนเอง มีความพึงพอใจในระดับมาก   ดานบุคคล   ดานชองทางการ
จัดจําหนาย ดานกระบวนการใหบริการ และดานผลิตภัณฑ    สวนปจจัย ดานราคา  ดานการ
สงเสริมการตลาด  และดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ มีความพึงพอใจอยูในระดับปานกลาง 
                 กลุมผูตอบแบบสอบถามที่กรรมสิทธ์ิของสินคาเปนขององคการธุรกิจหรือหนวย
ราชการท่ีตนทํางานมีความพึงพอใจอยูในระดับปานกลาง ปจจัยดานผลิตภัณฑ  ดานราคา ดานการ
สงเสริมการตลาด  ดานกระบวนการใหบริการ และดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ  สวน
ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย และดานบุคคล มีความพึงพอใจอยูในระดับมาก 
                  กลุมผูตอบแบบสอบถามที่กรรมสิทธ์ิของสินคาเปนของธุรกิจท่ีตนเปนเจาของ มี
ความพึงพอใจในปจจัยทุกดานอยูในระดับปานกลาง  
 



  
47 

4.2 ขอมูลความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีตอการใหบริการขนสงสินคา 
ดวนของบริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด จําแนกตาม อาชีพ  
 
ตารางท่ี  30     แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจท่ีมีตอการใหบริการขนสงสินคาดวนของ                       

บริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด ดานผลิตภัณฑ จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 

ดานผลิตภัณฑ รับจาง / 
คาขาย / 
เกษตรกร 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน อ่ืน ๆ 

1. ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของบริษัท 3.89 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

2. มีความทันสมัยในดานการบริการ 3.67 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3. การรับประกันความเสียหายในการขนสงสินคา 3.32 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

4. มาตรฐานในการบรรจุหบีหอสินคาท่ีจะขนสง 3.33 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

5. การกําหนดเวลาท่ีสินคาถึงปลายทางไมเกิน     
    11.00 น. ของวันถัดไป 

3.42 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

2.82 
(ปานกลาง) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.52 
(มาก) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

หมายเหตุ : อาชพีอื่นๆ คือแมบาน/พอบาน = 9 คน ขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ = 10 คน นักเรียน/นกัศึกษา = 14 คน 
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จากตารางท่ี 30 พบวา ดานผลิตภัณฑ  ผูตอบแบบสอบถามที่มีกลุมอาชีพรับจาง/
คาขาย/เกษตรกร มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.52 สวนผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
อาชีพพนักงานบริษัทเอกชน  และกลุมอาชีพอ่ืน ๆ มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับปานกลาง มี
คาเฉล่ีย 3.49 และ 3.39 ตามลําดับ 

กลุมผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพรับจาง/คาขาย/เกษตรกร  มีความพึงพอใจในปจจัย
ยอยอยูในระดับมาก ไดแก  ดานช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของบริษัท มีความทันสมัยในดานการ
บริการ สวนในปจจัยยอยอ่ืน อยูในระดับปานกลาง ไดแก การกําหนดเวลาท่ีสินคาถึงปลายทางไม
เกิน 11.00 น. ของวันถัดไป ดานมาตรฐานในการบรรจุหีบหอสินคาท่ีจะขนสง และดานการ
รับประกันคาเสียหายในการขนสงสินคา  

กลุมผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนกลุมพนักงานบริษัทเอกชนและกลุมอาชีพอ่ืนๆ   มี
ความพึงพอใจในปจจยัยอยสวนใหญอยูในระดับปานกลาง  ยกเวนปจจยัยอย  ดานช่ือเสียงและ
ความนาเช่ือถือของบริษัท และมีความทันสมัยในดานการบริการ  
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 ตารางท่ี  31     แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจท่ีมีตอการใหบริการขนสงสินคาดวนของ                         
บริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด ดานราคา จําแนกตามอาชีพ 

 

อาชีพ 

ดานราคา 
รับจาง / 
คาขาย / 
เกษตรกร 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน อ่ืน ๆ 

1. อัตราคาบริการเหมาะสม  เปนธรรม 3.47 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก) 

3.30 
(ปานกลาง) 

2. มีการประเมินราคาคาบริการในการขนสง 
    ใหทราบลวงหนา 

3.32 
(ปานกลาง) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

3. การชําระคาบริการดวยบัตรเครดิต 2.68 
(ปานกลาง) 

2.89 
(ปานกลาง) 

2.42 
(นอย) 

4. ใหสวนลดเงินสด 2.76 
(ปานกลาง) 

2.85 
(ปานกลาง) 

2.42 
(นอย) 

5. การประเมินราคาของพนักงานแตละคนเปนไป  
    ตามมาตรฐาน 

3.12 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

2.76 
(ปานกลาง) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.06 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

2.81 
(ปานกลาง) 

     หมายเหตุ : อาชีพอืน่ๆ คือแมบาน/พอบาน = 9 คน ขาราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ = 10 คน นักเรียน/นักศกึษา = 14 คน 

 
จากตารางท่ี 31 พบวา ดานราคา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพรับจาง/คาขาย/

เกษตรกร  พนักงานบริษัทเอกชน และกลุมอาชีพอ่ืนๆ  มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับปานกลาง 
มีคาเฉล่ีย 3.06 , 3.22 และ 2.81 ตามลําดับ  

กลุมผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนกลุมรับจาง/คาขาย/เกษตรกร  มีความพึงพอใจในปจจัย
ยอยทุกดานอยูในระดับปานกลาง   
                    กลุมผูตอบแบบสอบถามที่เปนกลุมพนักงานบริษัทเอกชน มีความพึงพอใจในปจจัย
สวนใหญอยูในระดับปานกลาง  ยกเวนปจจัยยอยดานอัตราคาบริการเหมาะสม เปนธรรม  
                     กลุมผูตอบแบบสอบถามที่เปนกลุมอาชีพอ่ืน ๆ  มีความพึงพอใจในปจจัยยอยสวน
ใหญอยูในระดับปานกลาง  สวนปจจัยยอยอ่ืนอยูในระดับนอย ไดแก ดานการชําระคาบริการดวย
บัตรเครดิตและดานใหสวนลดเงินสด   
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ตารางท่ี 32       แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจท่ีมีตอการใหบริการขนสงสินคาดวนของ                     
บริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด ดานชองทางการจัดจําหนาย จําแนกตามอาชีพ 

 
อาชีพ 

ดานชองทางการจัดจําหนาย 
รับจาง / 
คาขาย / 
เกษตรกร 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน อ่ืน ๆ 

1. มีหลายสาขาใหเลือกใชบริการ 3.68 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

2. ทําเลที่ต้ังของบริษัท สะดวกในการติดตอ 3.82 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3. มีปายบอกทางเขา – ออก ชัดเจน 3.44 
(ปานกลาง) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.06 
(ปานกลาง) 

4. มีท่ีจอดรถสะดวก  เพยีงพอ 3.77 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.24 
(ปานกลาง) 

5. ความสะดวกของจุดรับ – สงสินคา 3.71 
(มาก) 

3.72 
(มาก) 

3.27 
(ปานกลาง) 

6. เวลาเปด – ปด การใหบริการเหมาะสม 3.61 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.30 
(ปานกลาง) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.67 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.38 
(ปานกลาง) 

     หมายเหตุ : อาชีพอืน่ๆ คือแมบาน/พอบาน = 9 คน ขาราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ = 10 คน นักเรียน/นักศกึษา = 14 คน 
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จากตารางท่ี  32 พบวาดานชองทางการจัดจําหนาย ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ
รับจาง/คาขาย/เกษตรกร  และพนักงานบริษัทเอกชน  มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มี
คาเฉล่ีย  3.67, 3.73  สวนกลุมอาชีพอ่ืนๆ  มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 
3.38  

กลุมผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนกลุม รับจาง/คาขาย/เกษตรกร  และกลุมผูตอบ
แบบสอบถามท่ีเปนกลุมพนักงานบริษัทเอกชน  มีความพึงพอใจในปจจัยยอยสวนใหญอยูในระดับ
มาก   ยกเวนปจจัยยอย  มีปายบอกทางเขาออกชัดเจน มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง   

กลุมผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนกลุมอาชีพอ่ืนๆ  มีความพึงพอใจปจจัยยอยสวนใหญ
อยูในระดับปานกลาง  สวนปจจัยยอยดานมีหลายสาขาใหเลือกใชบริการและ ทําเลที่ต้ังของบริษัท 
สะดวกในการติดตอ  มีความพึงพอใจในระดับมาก   
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ตารางท่ี  33     แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจท่ีมีตอการใหบริการขนสงสินคาดวนของ    
    บริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด ดานการสงเสริมการตลาด จําแนกตามอาชีพ 

 
อาชีพ 

ดานการสงเสริมการตลาด 
รับจาง / 
คาขาย / 
เกษตรกร 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน อ่ืน ๆ 

1. การโฆษณา และประชาสัมพันธตามส่ือตาง ๆ  
    เชน  รายการวิทยุ  ปายโฆษณา 

3.53 
(มาก) 

3.62 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 

2. มีของสมนาคุณแจกลูกคาเนื่องในโอกาสพิเศษ   
    เชน วันข้ึนปใหม 

2.80 
(ปานกลาง) 

2.76 
(ปานกลาง) 

2.45 
(นอย) 

3. มีการบริการตอบรับเม่ือสินคาสงถึงมือผูรับ   
    ปลายทาง 

3.15 
(ปานกลาง) 

3.17 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

4. มีการแจงลวงหนาของวันหยุดใหบริการ 3.18 
(ปานกลาง) 

3.51 
(มาก) 

2.76 
(ปานกลาง) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.16 
(ปานกลาง) 

3.26 
(ปานกลาง) 

2.96 
(ปานกลาง) 

      หมายเหตุ : อาชีพอื่นๆ คือแมบาน/พอบาน = 9 คน ขาราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ = 10 คน นักเรียน/นักศกึษา = 14 คน 

 
จากตารางท่ี 33 พบวา ดานการสงเสริมการตลาด  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ

รับจาง/คาขาย/เกษตรกร กลุมอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน และอ่ืนๆ มีความพึงพอใจโดยรวมใน
ระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 3.16, 3.26 และ 2.96 ตามลําดับ 

กลุมผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนกลุมรับจาง/คาขาย/เกษตรกร  มีความพึงพอใจในปจจัย
ยอยสวนใหญอยูในระดับปานกลาง ยกเวนปจจัยยอย ดานการโฆษณา มีความพึงพอใจอยูในระดับ
มาก  
                  กลุมผูตอบแบบสอบถามที่เปนกลุมอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน มีความพึงพอใจใน
ปจจัยยอยอยูในระดับปานกลาง  ดานมีการบริการตอบรับเม่ือสินคาสงถึงมือผูรับปลายทาง  และมี
ของสมนาคุณแจกลูกคาเนื่องในโอกาสพิเศษ เชน วันข้ึนปใหม และมีความพึงพอใจในระดับมาก  
ดานการโฆษณา และประชาสัมพันธตามส่ือตาง ๆ เชน รายการวิทยุ ปายโฆษณา และมีการแจง
ลวงหนาของวันหยุดใหบริการ 
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                 กลุมผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนกลุมอาชีพอ่ืนๆ มีความพึงพอใจในปจจัยยอยอยูใน
ระดับปานกลาง ดานมีการบริการตอบรับเม่ือสินคาสงถึงมือผูรับปลายทาง และมีการแจงลวงหนา
ของวันหยุดใหบริการ  สวนปจจัยยอยดานการโฆษณา และประชาสัมพันธตามส่ือตาง ๆ เชน 
รายการวิทยุ ปายโฆษณา มีความพึงพอใจในระดับมากและ ดานมีของสมนาคุณแจกลูกคาเนื่องใน
โอกาสพิเศษ เชน วันข้ึนปใหม  มีความพึงพอใจในระดับนอย 
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ตารางท่ี  34     แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจท่ีมีตอการใหบริการขนสงสินคาดวนของ                           
                       บริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด ดานบุคคล จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ 

ดานบุคคล 
รับจาง / 
คาขาย / 
เกษตรกร 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน อ่ืน ๆ 

1. พนักงานมีความรู ความสามารถในงานท่ี 
    ใหบริการ  ตอบขอซักถามของลูกคา 

3.62 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.48 
(ปานกลาง) 

2. พนักงานมีความพรอม และกระตือรือรนท่ีจะ   
    ใหบริการตลอดเวลา 

3.76 
(มาก) 

3.54 
(มาก) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3. พนักงานแตงกายสุภาพ  เหมาะสม 3.68 
(มาก) 

3.66 
(มาก) 

3.45 
(ปานกลาง) 

4. พนักงานมีมนุษยสัมพนัธดี  เปนกนัเอง 3.92 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

5. ความสะดวกของจุดรับ-สงสินคา 3.71 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.45 
(ปานกลาง) 

6. เวลาเปด-ปด การใหบริการเหมาะสม 3.59 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

3.21 
(ปานกลาง) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.71 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

    หมายเหตุ : อาชีพอืน่ๆ คือแมบาน/พอบาน = 9 คน ขาราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ = 10 คน นักเรียน/นักศกึษา = 14 คน 
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   จากตารางท่ี 34 พบวาดานบุคคล ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพรับจาง/คาขาย/
เกษตรกร  และพนักงานบริษัทเอกชน       มีความพึงพอใจในปจจัยยอยสวนใหญอยูในระดับมาก มี
คาเฉล่ีย 3.71 และ 3.65 ตามลําดับ  สวนผูตอบแบบสอบถามท่ีมีกลุมนักเรียน/นักศึกษา มีความพึง
พอใจโดยรวมในระดับปานกลาง  มีคาเฉล่ีย 3.44 
                กลุมผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนกลุมรับจาง/คาขาย/เกษตรกร และกลุมอาชีพพนักงาน
บริษัทเอกชน   มีความพึงพอใจในปจจัยยอยทุกดานอยูในระดับมาก   
                 กลุมผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนกลุมอาชีพอ่ืนๆ    มีความพึงพอใจในปจจัยยอยสวน
ใหญอยูในระดับปานกลาง  ยกเวน ปจจัยยอยดานพนักงานมีมนุษยสัมพันธดีเปนกันเอง มีความพึง
พอใจอยูในระดับมาก   
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ตารางท่ี 35       แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจท่ีมีตอการใหบริการขนสงสินคาดวน                       
ของบริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด ดานกระบวนใหบริการ จําแนกตามอาชีพ 

 
อาชีพ 

ดานกระบวนใหบริการ 
รับจาง / 
คาขาย / 
เกษตรกร 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน อ่ืน ๆ 

1. มีการปรับปรุงการใหบริการอยางตอเนื่อง   3.47 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

2. ความพรอมของ อุปกรณ – เคร่ืองมือ ในการ 
    ใหบริการ 

3.53 
(มาก) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.52 
(มาก) 

3. ใหบริการดวยความรวดเร็ว  ตรงเวลา และตรง 
    ความตองการของลูกคา 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.52 
(มาก) 

3.45 
(ปานกลาง) 

4. ความสม่ําเสมอในการใหบริการ 3.64 
(มาก) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.70 
(มาก) 

5. การจัดลําดบั กอน – หลัง ในการใหบริการ 
    ลูกคา 

3.56 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.53 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.49 
(ปานกลาง) 

     หมายเหตุ : อาชีพอืน่ๆ คือแมบาน/พอบาน = 9 คน ขาราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ = 10 คน นักเรียน/นักศกึษา = 14 คน 
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จากตารางท่ี 35 พบวา ดานกระบวนใหบริการ ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพรับจาง/
คาขาย/เกษตรกรและพนักงานบริษัทเอกชน  มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.53 
และ3.50 ตามลําดับ  สวนผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนกลุมอาชีพอ่ืนๆ   มีความพึงพอใจโดยรวมใน
ระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 3.49 

กลุมผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนกลุมรับจาง/คาขาย/เกษตรกร  มีความพึงพอใจในปจจัย
ยอยสวนใหญอยูในระดับมาก  สวนปจจัยยอยดานมีการปรับปรุงการใหบริการอยางตอเนื่อง และ
ดานใหบริการดวยความรวดเร็ว  ตรงเวลา และตรงความตองการของลูกคา มีความพึงพอใจใน
ระดับปานกลาง   

กลุมผูตอบแบบสอบถามที่เปนกลุมอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน มีความพึงพอใจใน
ปจจัยยอยอยูในระดับมาก  ดานการจัดลําดับกอน – หลัง ในการใหบริการลูกคา  ใหบริการดวย
ความรวดเร็ว ตรงเวลา และตรงความตองการของลูกคา สวนปจจัยยอยอ่ืนอยูในระดับปานกลาง   

     กลุมผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนกลุมอาชีพอ่ืนๆ  มีความพึงพอใจในปจจัยยอยอยูใน
ระดับปานกลาง  ดานใหบริการดวยความรวดเร็ว ตรงเวลา และตรงความตองการของลูกคา ดาน
การจัดลําดับกอนหลังในการใหบริการลูกคา และมีการปรับปรุงการใหบริการอยางตอเนื่อง สวน
ปจจัยยอยอ่ืนมีความพึงพอใจอยูในระดับมาก 
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ตารางท่ี 36       แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจท่ีมีตอการใหบริการขนสงสินคาดวนของ                        
บริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด ดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ จําแนก                        
ตามอาชีพ 

 
อาชีพ 

ดานการนาํเสนอลักษณะทางกายภาพ 
รับจาง / 
คาขาย / 
เกษตรกร 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน อ่ืน ๆ 

1. บริเวณรับ – สง สินคาของบริษัทโดยรวม 
    สะอาด  เปนระเบียบเรียบรอย 

3.64 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.48 
(ปานกลาง) 

2. มีหองน้ําสะอาด   3.29 
(ปานกลาง) 

3.24 
(ปานกลาง) 

2.85 
(ปานกลาง) 

3. มีท่ีนั่งรอใชบริการเหมาะสม เพียงพอ   3.30 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

2.76 
(ปานกลาง) 

4. สถานท่ีใหบริการมีความปลอดภัยตอชีวิตและ 
    ทรัพยสินของลูกคาท่ีมาใชบริการ 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

2.97 
(ปานกลาง) 

คาเฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.01 
(ปานกลาง) 

     หมายเหตุ : อาชีพอืน่ๆ คือแมบาน/พอบาน = 9 คน ขาราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ = 10 คน นักเรียน/นักศกึษา = 14 คน 

 
จากตารางท่ี 36 พบวา ดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ ผูตอบแบบสอบถามท่ีมี

อาชีพรับจาง/คาขาย/เกษตรกร มีอาชีพราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ และกลุมนักเรียน/นักศึกษา มี
ความพึงพอใจโดยรวมในระดับปานกลางมีคาเฉล่ีย 3.38 , 3.35 และ 3.01 ตามลําดับ 

กลุมผูตอบแบบสอบถามกลุมอาชีพรับจาง/คาขาย/เกษตรกร และกลุมอาชีพพนักงาน
บริษัทเอกชน  มีความพึงพอใจในปจจัยยอยสวนใหญอยูในระดับปานกลาง  ยกเวน  ดานบริเวณรับ 
– สงสินคาของบริษัทโดยรวมสะอาด เปนระเบียบเรียบรอย มีความพึงพอใจในระดับมาก 
  กลุมผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนกลุมอาชีพอ่ืนๆ  มีความพึงพอใจในปจจัยยอยทุกดาน
อยูในระดับปานกลาง   
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ตารางท่ี  37      แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจท่ีมีตอสวนประสมการตลาดของการ
ใหบริการขนสงสินคาดวนของบริษัทนิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด จําแนกตามอาชีพ 

 
อาชีพ 

สวนประสมการตลาด 
รับจาง / 
คาขาย / 
เกษตรกร 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน อ่ืน ๆ 

1. ดานผลิตภณัฑ 3.52 
(มาก) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3.39 
(ปานกลาง) 

2. ดานราคา 3.06 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

2.81 
(ปานกลาง) 

3. ดานชองทางการจัดจําหนาย 3.67 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.38 
(ปานกลาง) 

4. ดานการสงเสริมการตลาด 3.16 
(ปานกลาง) 

3.26 
(ปานกลาง) 

2.96 
(ปานกลาง) 

5. ดานบุคคล 3.71 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.44 
(ปานกลาง) 

6. ดานกระบวนการใหบริการ 3.53 
(มาก) 

3.50 
(มาก) 

3.49 
(ปานกลาง) 

7. ดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ 3.38 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

3.01 
(ปานกลาง) 

    หมายเหตุ : อาชีพอืน่ๆ คือแมบาน/พอบาน = 9 คน ขาราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ = 10 คน นักเรียน/นักศกึษา = 14 คน 

 
จากตารางท่ี 37 พบวา สวนประสมการตลาดบริการ ผูตอบแบบสอบถาม กลุมอาชีพ

รับจาง/คาขาย/เกษตรกร  มีความพึงพอใจในปจจัยอยูในระดับปานกลาง  ดานการนําเสนอลักษณะ
ทางกายภาพ ดานการสงเสริมการตลาดและดานราคา สวนปจจัยดานบุคคล  ดานชองทางการจัด
จําหนาย ดานผลิตภัณฑ และดานกระบวนการใหบริการ มีความพึงพอใจในระดับมาก    
                  กลุมผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน มีความพึงพอใจในปจจัยอยูใน
ระดับปานกลางไดแก ดานผลิตภัณฑ  ดานการนําเสนอลักษณะและทางกายภาพ   ดานการสงเสริม
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การตลาด และดานราคา  สวนปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ดานบุคคล และดานกระบวนการ
ใหบริการ  มีความพึงพอใจอยูในระดับมาก   
                 กลุมผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนกลุมอาชีพอ่ืนๆ   มีความพึงพอใจในทุกปจจัยอยูใน
ระดับปานกลาง  
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สวนท่ี  5   ขอมูลปญหาท่ีพบของผูตอบแบบสอบถามในการใชบริการขนสงสินคาดวน ของบริษัท 
                   นิ่มซ่ีเส็งขนสง 1988 จํากัด 
 

ตารางท่ี 38   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามปญหาท่ีพบในการใช 
                    บริการ  
 

ขอมูลปญหา และขอเสนอแนะ จํานวน รอยละ ลําดับ 

อัตราคาบริการแพงกวาท่ีอ่ืน 80 47.10 3 

การติดตอใชบริการไมสะดวก   สถานท่ีคับแคบ   43 25.30 12 

ท่ีจอดรถไมเพยีงพอ 43 25.30 12 

การใหบริการลาชา   71 41.80 8 

ไมมีการจัดลําดับผูมาใชบริการกอน – หลัง 48 28.20 10 

พนักงานแตงกายไมเรียบรอย    47 27.60 11 

พนักงานพูดจาไมสุภาพ   54 31.80 9 

พนักงานไมสามารถแกปญหาใหลูกคาได / มีความ
ลาชาในการแกไขปญหา 

72 

 

42.40 7 

พนักงานคิดคาบริการผิด 75 44.10 6 

สินคาสงถึงผูรับปลายทางชากวากําหนด ไมตรง
ตามเวลาท่ีระบุไว 

91 53.50 1 

สินคาสงถึงผูรับปลายทางผิดท่ี 78 45.90 4 

สินคา/บรรจุหีบหอชํารุดเสียหาย 90 52.90 2 

การรับประกันดานความเสียหายในการขนสง
สินคาไมคุมคา นอยเกนิไป 

78 

 

45.90 4 

 
จากตารางท่ี 38  พบวา ปญหาท่ีผูตอบแบบสอบถามรอยละ  53.50 พบ ไดแก ดาน

สินคาสงถึงผูรับปลายทางชากวากําหนด ไมตรงตามเวลาท่ีระบุไว   รองลงมาพบปญหาดานสินคา/
บรรจุหีบหอชํารุดเสียหาย  รอยละ 52.90   และปญหาดานอัตราคาบริการแพงกวาท่ีอื่น รอยละ 
47.10   


